
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров‘я. 2020. Ч. ІV. 

331 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВИЯВЛЕННЯ ЗЛОЧИНІВ У СФЕРІ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

Комочкін Я.І. 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 
 

Висока суспільна небезпека діянь у сфері інтелектуальної власності 

очевидна: порушуються конституційні авторські і суміжні права творців творів 

і виконавців; права користувачів, які сплатили відповідну винагороду авторам і 

виконавцям; держава втрачає значні суми податкових надходжень до бюджету; 

відбувається об'єднання з організованою злочинністю і фінансування останньої 

за рахунок найвищих доходів. Забезпечення захисту прав на об'єкти 

інтелектуальної власності є одним із пріоритетних завдань правоохоронної 

діяльності.  

Велика кількість фальсифікованої, контрафактної продукції є загрозою 

економічній безпеці країни. Часто у справах даної категорії на момент 

надходження повідомлення про злочин даних може не вистачити. Необхідно, 

наприклад, отримати документальне підтвердження порушення патенту. Тому у 

кримінальних справах про порушення патентних прав потрібне проведення 

перевірки. Від якості такої перевірки, результати якої можуть і повинні потім 

використовуватися як докази у кримінальній справі, багато в чому залежить 

успіх розслідування. Більша частина випадків винесення рішення про відмову в 

порушенні кримінальної справи обумовлено порушеннями, допущеними на 

цьому етапі. Перевірка повідомлення про злочин повинна проводитися повно і 

ретельно, фіксація доказів здійснюватися з дотриманням всіх вимог. 

Проведення перевірки жорстко обмежена за термінами і повинна забезпечувати 

отримання лише мінімально необхідних об'єктивних даних про діяння, для  

висновків про наявність складу злочину. Повнота збору всіх даних, що  

відносяться до даного діяння, забезпечується в ході розслідування.  

Істотний вплив на ефективність виявлення, попередження і розкриття 

злочинів у сфері інтелектуальній власності надає рівень обізнаності 

оперативних працівників, заснований на комплексному використанні джерел 

отримання оперативно значимої інформації. Одним з найбільш перспективних 

напрямків в отриманні оперативної інформації вважається залучення громадян, 

що володіють нею, до конфіденційного сприяння, а також створення надійних 

оперативних позицій у злочинному середовищі. Виявлення та розслідування 

порушень в сфері інтелектуальної власності, незамінне доказове значення у 

справах про порушення в сфері інтелектуальної власності мають результати 

оперативно–пошукового заходу перевірочна закупівля за участю понятих із 

застосуванням аудіо-відеозапису. Завдання перевірочної закупівлі – виявлення, 

припинення, розкриття і документування факту незаконного поширення цієї 

продукції; виявлення і встановлення злочинців.  

Таким чином, в Україні стоїть питання вдосконалення комплексу заходів, 

спрямованих на протидію порушенням у сфері інтелектуальної власності. 


